Logické ulohy-M9-19-PAD-16-Zetony na desce

VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 16

Na ¢tvercovou desku s lichym pocétem poli¢ek rozmistime Zetony obdobnym
zplUsobem jako na obrazku. Rozmisténi a poCty Zetonll zaznamename do tabulky.
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Ndasledujici kroky popisuji, jak rozmistime Zetony na ¢tvercovou desku.

Prvni krok:
Na kazdé poli¢ko po obvodu desky poloZzime 1 Zeton.

Nasledujici kroky:
Vybereme vidy vSechna prdzdna policka, kterd bezprostfedné sousedi s obsazenymi
policky, a na kazda z nich poloZzime o 1 Zeton vice, neZ jsme pokladali na jednotliva
policka v ptedchozim kroku.

Nejvétsi pocet Zeton( tak bude na prostrednim policku desky.
max. 4 body
16

16.1 Ctvercova deska ma na prostfednim policku 9 zeton(i.
Urcete, kolik policek je v kazdé Fadé této ctvercové desky.

16.2 Zetony rozmistime na Etvercovou desku, kterd ma 9 x 9 policek.
Urcete pocet vsech policek, na nichz lezi pravé 2 zetony.

16.3 Zetony rozmistime na dvé &tvercové desky, z nich? jedna ma 9 x 9 poli¢ek, druha
11 x 11 policek.
Urcete, o kolik vice Zetonl je na vétsi desce nez na mensi desce.

Strana 1 (celkem 2)



Logické ulohy-M9-19-PAD-16-Zetony na desce

Reseni 16.1
16.1 Ctvercova deska ma na prostirednim policku 9 Zeton(.
Urcete, kolik policek je v kazdé radé této ctvercové desky.
16.1

Protoze ma na prostiednim policku 9 zetonu, pak k tomuto jednomu policku piicteme osm
polic¢ek nalevo a osm napravo od toho policka.

8+1+8=17
Odpovéd 16.1

V kazdé fadé ctvercové desky je 17 policek.

Reseni 16.2

16.2 Zetony rozmistime na Ctvercovou desku, ktera ma 9 x 9 policek.
Urcete pocet vsech policek, na nichz lezi pravé 2 zetony.
16.2

Pokud bychom z obvodu pole 9 - 9 ubrali vSechna policka na obvodu, vzniklo by tak pole
7x7. Je potieba se zamyslet, kolik je nyni policek na okraji. To bude pocet polic¢ek, na kterych
Jsou piesne dva zetony. Ctyr1 policka jsou v rohu a 5 na kazdé strane.

4+45-4=24

Odpovéd 16.2

Pravé dva Zetony lezi na 24 polickach.

Reseni 16.3
16.3  Zetony rozmistime na dvé ¢tvercové desky, z nichz jedna ma 9 x 9 policek,
druha 11 x 11 policek.
Urcete, o kolik vice Zetonii je na vétsi desce nez na mensi desce.

16.3

Chceme-li spocitat pocet vSech zetonu na poli 9 - 9, tak je potieba si uvédomit, ze nejniz lezi
9 - 9 zetonu a ve vysce o 1 zeton vyse lezi 7 - 7 zetonu, dale 5 - 5 Zetont, 3 - 3 a 1. Na poli
11 - 11 bude pouze navic 11-11 Zzetomi, tedy 121.

Odpovéd 16.3

Na vétsi desce je 0 121 Zetonl vice neZ na mensi desce
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